

俄乌战事焦点转向顿巴斯 未来可能更加激烈



乌克兰国家通讯社14日报道称，乌克兰总统泽连斯基当天抵达赫尔松市，向军队发表讲话，称乌克兰正在“前进”，并为国家的和平做好准备。随着俄罗斯从赫尔松市撤军，俄乌冲突逐渐转至新方向。俄罗斯《消息报》14日报道称，有军事专家称，未来俄乌冲突战线将转向乌东顿巴斯地区。

俄乌互有攻守

据报道，泽连斯基在讲话中表示，自己对赫尔松市的解放感到“非常高兴”。然而，俄乌局势仍然十分胶着，乌克兰数字转型部发出的空袭警报信息显示，14日，包括赫尔松、顿涅茨克及卢甘斯克在内的10地发布空袭警报。

对于未来战事走向，俄罗斯《观点报》14日援引俄军事专家奥努弗里连科的观点认为，随着俄军从赫尔松方向撤离，俄乌双方当前隔着第聂伯河陷入对峙状态，未来战事焦点或着重转向顿巴斯地区。在顿涅茨克方向，俄军13日宣布已完全控制顿巴斯地区战略重镇

马奥尔斯克，14日再次告捷，解放帕夫洛夫卡；在卢甘斯克方向，俄军对乌军的打击也在继续。目前双方从赫尔松方向都腾出了部分兵力，或将进一步加强在顿巴斯地区的布防，未来一段时期针对该地区的交火和争夺可能将更加激烈。

乌克兰独立通讯社称，乌军事专家切尔尼克认为，俄军在赫尔松方向遭遇严重失败后，企图在顿巴斯地区争取战场优势，以转移视线、掩盖此前失利。但美国战争研究所的最新报告显示，在顿巴斯地区的乌军将面临巨大压力，基辅或不得不重新部署兵力，以抵御俄罗斯进攻。但另有分析人士认为，当前俄乌两军在卢甘斯克地区和顿涅茨克地区互有攻守。俄军未必能保持目前在顿巴斯地区的积极进攻势头，也不一定能在作战方面取得重大进展，因为乌军也从赫尔松地区腾出一定兵力。同时，由于后勤供应问题，乌军不太可能通过第聂伯河追击俄军，因此乌军很可能会巩固对西岸的控制，并加强在卢甘斯克的排兵布阵，或在其他地方发起反攻。而随

着时间的推移，俄军可能会以巨大损失换取对顿涅茨克州巴赫穆特的控制权。

乌军将攻打克里米亚？

俄乌对克里米亚的争夺态势仍然紧张。据《观点报》14日报道，前美军欧洲司令部司令本·霍奇斯13日接受采访时表示，有非常明确的迹象表明，乌可能向克里米亚靠近，然后在接近俄阵地的位置部署短程导弹系统，此举将会改变战略力量平衡。他称，乌军将在明年1月前夺回顿涅茨克的马里乌波尔及扎波罗热的梅利托波尔，克里米亚局势也将自明年春天起进入决定性阶段，“乌克兰人无论如何都不会停留在冬天”。

对此，俄军事专家康斯坦丁·西夫科夫称，从军事战略角度看，乌克兰军队既无法夺回克里米亚半岛，也无法占领马里乌波尔，乌军没有这样的能力。但俄政治分析家弗拉基米尔·科尔尼洛夫承认，俄军撤出赫尔松市后，乌军可能摧毁克里米亚北部运河及卡霍夫卡水电站，以阻止淡水进入克里米亚。

西方要求追责俄罗斯

西方国家对俄罗斯的声讨还在继续。联合国大会在14日复会的特别会议上，讨论了是否将冻结的俄罗斯资产资助乌克兰一事，此举遭到俄方强烈批评。俄新社14日报道称，俄常驻联合国第一副代表波利扬斯基13日表示，西

方国家试图不进行辩论就通过草案，但被俄阻止。波利扬斯基在社交媒体上写道，西方发起这样倡议的内情可见一斑，该决议是块“遮羞布”，他们试图以这种方式将钱盗走，用于购买新武器并偿还乌克兰的外国债务。

此外，美国还将进行新一轮对乌军援。据乌克兰国家通讯社报道，美国总统国家安全事务助理沙利文13日表示，未来几周，美方将对乌提供新一批军事援助。另据路透社14日报道，有白宫官员透露，美国中央情报局局长威廉·伯恩斯与俄对外情报局局长纳雷什金当天在土耳其首都安卡拉会面，就俄可能在乌使用核武器的后果传递信息。(完)

凤凰资讯

王毅会见卢胡特统筹部长 感谢印尼并加强两国友好合作

新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电(记者邹学冕 陆芸)当地时间2022年11月16日，中共中央政治局委员、国务委员王毅在二十国集团巴厘岛峰会期间应约会见印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特。

王毅赞赏印尼为办好二十国集团巴厘岛峰会付出巨大努力，表示中方将继续全力支持印尼发挥主席国作用。

王毅说，今年7月，佐科总统成功访华，两国元首达成重要共识，确立了双方将朝着共建中印

尼命运共同体大方向努力，彰显了两国高水平战略互信。中方愿同印尼一道努力，确保即将举行的两国元首会晤取得丰硕成果。

卢胡特再次祝贺中共二十大胜利举行，祝愿并坚信中国将在推进现代化进程、特别是民生福祉等领域取得更多更大成就。感谢中方对印尼办会的支持，印尼将同中方加强沟通协作。愿深化两国高质量共建“一带一路”，推动两国共建命运共同体的愿景落地走实，双边合作不断迈上新台阶。(完)